

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

今天白天到夜里 阴天 风力 东北风3级 湿度 最高13℃ 最低8℃ 降水概率 40%

2015年3月

18日

星期三

乙未年正月廿八

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13147号

今日12版

http://www.zynews.com

新闻热线:6765551

要闻简报

昨日,省委常委、市委书记吴天君带领市直相关部门负责人到郑东新区调研督查创新创业综合体建设,金融产业发展和生态绿化等工作推进情况。市领导胡荃、张建慧等一同调研。

郑州力争今年成功创建国家服务外包示范城市

本报讯(记者 成燕 通讯员 马虹)记者昨日从市商务局获悉,今年,我市将全力创建国家服务外包示范城市,力争年底前创建成功。

据该局负责人介绍,列为国家服务外包示范城市,不但可以享受资金和政策支持,在当前承接产业转移竞争激烈的大背景下,对于吸引跨国公司包括财务结算中心、营运中心、销售中心在内的地区总部具有重要意义。

按照部署,今年,我市将在原有申报国家服务外包示范城市工作的基础上,

按照《国务院关于促进服务外包产业加快发展的意见》,加快做好申报的相关工作,力争今年成功申报成为国家服务外包示范城市。同时还将加快制定服务外包优惠政策。相关部门将抓紧制订《郑州市促进服务外包产业加快发展的意见》,加大对产业发展的扶持力度;支持高新区中部软件园、经开区省级软件园、惠济区中国郑州信息创意产业园、金水科教新城服务外包产业园、航空港区电子商务产业园申报省级服务外包示范园区,按照国际规范建设硬件基础设施,引

进国内外知名服务外包企业入驻园区。

为加快建立服务外包企业统计体系,相关部门将与统计部门研究尽快建立统计体系,整合全市服务外包数据资源。同时鼓励制订出台《郑州市关于鼓励文化产品和服务出口的实施意见》,扶持我市文化出口重点企业发展和文化出口基地建设,鼓励动漫游戏、电子出版物、创意产品等新型文化产品和服务的出口,形成多层次服务贸易体系,推动我市货物贸易和服务贸易的协调快速发展。

去年我市农民人均纯收入15470元

增速连续5年超城镇 城乡收入比进一步缩小

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 陈旭)市经济社会调查队昨日发布信息,去年我市农民人均纯收入为15470元,比上年增长14.61%,增长10.4%,扣除价格因素,实际增长8.6%,连续五年超过城镇居民收入增速。这是该队对全市16个县(市)区1500多户居民家庭开展住户调查得出的数据。

从收入的四项构成看,四项收入全面增长。其中,工资性收入占比继续提高,去年全市农民人均工资性收入为

8941元,比上年增长10.8%,拉动收入增长6.2个百分点,在收入中的占比为57.8%,比上年提高0.2个百分点。家庭经营纯收入4690元,增长5.8%,其中第一产业纯收入2065元,比上年下降3.3%,第二产业纯收入606元,比上年增长9.1%,第三产业纯收入2020元,增长15.9%。财产性收入1053元,增长25.5%,农民从土地流转和租金中得到的收入大幅增加,拉动了财产性收入增长。转移性收入786元,增长17.8%。

分析指出,近年来,我市采取各种惠农政策加快农民增收步伐,使得农民人均纯收入的增长速度高于城镇居民人均可支配收入的增速,城乡居民收入比呈逐年缩小态势。2014年,全市城镇居民人均可支配收入29095元,分别高出全国251元,高出全省4704元;农民人均纯收入15470元,分别高出全国5578元,高出全省6054元;城乡居民收入绝对差距比全国低5327元,比全省低1350元。

864件政协提案交90家单位办理

本报讯(记者 武建玲)昨日,市政协举行十三届二次会议提案交办会,864件提案分别被移交有关单位办理。市领导王瑛、杨福平、张建国参加会议。

据悉,市政协在十三届二次会议期间及闭会后共收到提案951件,经审查立案864件,提案办理共涉及90家单位。

市政协主席王瑛说,提案是人民政协履行职能的重要方式。此次交办的提案是委员们在慎重选题、反复思考、深入调研的基础上提出的,他希望各承办单位、各级政协组织和政协委员要增强质量意识、问题意识、效果意识。要提高思想认识,进一步强化提案办理自觉;要树立宗旨意识,进一步践行提案办理为民;要坚持求真务实,进一步提高提案办理质量;要端正工作态度,进一步纠正提案办理误区;要发挥主观能动性,进一步增强提案办理实效;要积极探索创新,进一步完善提案办理机制,把政协提案办理好,把政协提案的作用发挥好,为在全省率先全面建成小康社会,把郑州建设成为

自然之美、社会公正、城乡和谐的现代田园城市作出新的更大的贡献。

副市长杨福平要求,各承办单位要提高认识,切实增强办好提案工作的自觉性和主动性;加强领导,全面提高提案办理的质量和效益;严格督查,健全完善提案办理机制,以实际行动向政协组织和广大政协委员交出一份满意的答卷。

市中级人民法院院长于东辉、市政府秘书长王春山、市政协秘书长陈松林等参加会议。

自然之美、社会公正、城乡和谐的现代田园城市作出新的更大的贡献。

一场春雨润绿城



昨日一场春雨降临郑州,清晨出门的市民纷纷撑起了雨伞。 本报记者 宋晔摄

本报讯(记者 朱华)好雨知时节,当春乃发生。昨日的一场春雨,滋润了绿城郑州。

这场春雨,也让广大农民朋友喜笑颜开。昨日上午,细雨蒙蒙。记者和市农委农技站负责人来到荥阳市贾峪镇李村查看小麦苗情。放眼望去,一片绿色,小麦生长势头良好,一位李姓村民告诉记者,前几天地里墒情略差,正说想办法浇呢,就下雨了,这场及时雨下得太好了!农技站研究员孙国生告诉记者,当前正是越冬小麦拔节期,生长速度加快,也是需水

高峰期和形成产量的关键期,由于前期降水量较常年明显偏少,土壤墒情较差,所以一定要借助此次降雨的有利时机加强麦田管理。

昨晚9时,记者从市气象台了解到,“雨姑娘”脚步匆匆,今日我市降雨停止,阴天转多云,最高温度13℃,最低温度8℃。而未来三天,我市气温将逐步走高,最高气温上升10℃左右;周四,阴转多云,最高温度19℃,最低温度9℃;周五,多云转晴天,最高温度19℃,最低温度9℃;周六,晴转多云,最高温度23℃,最低温度10℃。

陶香中国 天地人和

彩陶坊

河南仰光酒业有限公司
服务热线:0371-60191777

学习贯彻省委全会、省委经济工作会议和市委全会精神

加速推进郑州都市区建设 为中原更出彩点赞

大型系列报道36

担当“双重责任” 践行“四个率先”

核心提示

2012年以来,市委、市政府认真贯彻落实党的十八大、十八届二、三、四中全会精神和习近平总书记系列讲话精神,紧紧围绕省委、省政府打造“四个河南”、推进“两项建设”的决策部署,紧紧围绕省委对郑州的“三大一中”战略定位,紧紧围绕市十次党代会确定的建设郑州都市区的目标任务,谋划实施了以航空港实验区为统领、以“三大主体”工作为主导的郑州都市区建设三年行动计划。

习近平总书记对郑州调研时要求,郑州的E贸易要朝着“买全球、卖全球”的目标迈进,国际陆港要“建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽,为丝绸之路经济带建设多做贡献”。

省委书记郭庚茂指出,郑州要承担“双重”责任,一方面要承担自身发展的重任,这直接关系到郑州老百姓的福祉;另一方面还要承担起服务区域发展的责任,即实施“三大一中”战略,通过自身的发展、服务功能的完善,带动全省的发展、服务全省的发展,甚至服务更大区域的发展。

省委副书记、省长谢伏瞻要求,郑州不仅仅是郑州人的郑州,而是全省的郑州,郑州的城市形象代表着河南的整体形象,河南在全国地位的提升首先要靠郑州地位的提升来带动,郑州要担当起领头雁和尖兵先锋的角色,践行“四个率先”,担当省会责任。

省委、省政府对郑州寄予厚望,近期出台的《河南省全面建成小康社会加快现代化建设战略纲要》明确提出“建设郑州现代化国际商都,打造有影响力的高端核心城市,增强辐射带动能力”,希望通过郑州的发展,抢占制高点,带动河南走向国际化、加快现代化。

三年来,在省委、省政府的正确领导下,市委、市政府团结带领全市上下凝心聚力、团结拼搏、开拓进取,开创了郑州都市区大刀阔斧、势如破竹的建设新局面,使郑州步入了跨越发展、转型发展的快车道。

为系统梳理全市上下推进郑州都市区建设三年行动计划的探索实践和成效,进一步深化对郑州都市区建设决策部署的科学性、正确性和有效性的认识,进一步坚定加快推进郑州都市区建设的信心和决心,进一步准确把握郑州都市区建设的方法路径和经验做法,为今后的发展厘清方向、坚定目标、提供指导,郑州报业集团旗下的《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、中原手机报和新媒体矩阵,联合郑州电台、郑州电视台等媒体,同步推出“加速推进郑州都市区建设”为“中原更出彩”点赞——郑州都市区建设三年行动计划大型报道,今日刊发——

郑州都市区建设三年行动计划大型报道之 现代产业体系篇(4)

科技创新是经济发展的内生动力,近年来,郑州市深入贯彻落实“自主创新、重点跨越、支撑发展、引领未来”的科技工作方针,积极践行开放创新双驱动战略,先后进入国家科技进步示范市、国家创新型试点城市、国家知识产权示范市行列。国家专利审查河南中心建设边运行,国家技术转移郑州中心成功申报,国家专利导航产业发展实验区试点工作有序推进,第一个产业技术创新研究院已挂牌启动建设。区域自主创新体系不断完善,自主创新能力显著提高,高新技术产业蓬勃发展,科技创新支撑经济社会发展的能力越来越强。

高新技术产业发展取得新突破

近年来,我市科技创新工作按照“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”的要求,积极践行开放创新双驱动战略,大力发展高新技术产业,培育扶持战略性新兴产业,加强自主创新体系建设,推进科技成果转化和产业化,取得了明显成效。

2012年以来,我市围绕主导产业发展,在高端装备制造、新材料、信息技术、生物工程与制药等方面,实施了一批重大科技专项,攻克了一批共性关键技术和装备,培育壮大了一批龙头企业,提升了技术和产业竞争力,促进了转型发展。

郑州宇通开发了具有自主知识产权的安全、可靠、节能的城市混合动力客车,普通混合动力与传统公交车比较,实际线路平均节油率达30%以上,插电式混合动力与传统公交车比较,实际线路平均节油率达50%以上;传统客车及新能源客车产销量居全国第一。郑州新大方“轮胎式伸缩型百米级风电安装专用起重机”项目,填补了全球风电安装专用吊机的空白,达到了国际领先水平。安图生物开发出的“重大疾病全自动高精免疫诊断系统的研制”项目产品填补了国内空白。

截至去年底,全市高新技术企业达到412家(累计数),其中,144家是去年通过认定。据了解,2014年,全市高新技术产业增加值达到588.1亿元,增长17.3%,实现高新技术产业增加值1533.1亿元,增长20.3%。高新技术产业增加值分别位居中部6个省会城市第3位、全国27个省会城市第7位、35个大中城市第15位。高新技术产业增加值占规模以上工业增加值的比重达到45%,科技进步对经济增长的贡献率达到59%。高新技术产业在二产、三产中

科技创新增强经济内生发展力

郑州报业集团记者 李丽君

的比重明显提高,为全市保增长、调结构、促转型提供了有力的科技支撑。

自主创新体系建设再上新台阶

近三年来,我市充分发挥政府科技资金的引导作用,带动企业加大研发投入。2014年,通过重大科技专项的实施,带动项目承担单位直接投入60多亿元,实现新增销售收入260多亿元。我市郑州宇通客车、中铁路装备公司、中铝郑州研究院等企业承担的河南省10个重大科技专项,获省科技经费支持3800万元,带动企业投入资金2.7亿元,新增销售收入20多亿元。

三年来,我市获国家科技进步奖12项,获省级科技进步奖106项。我市重大科技专项支持的“伟科702”玉米新品种在生产试验中最高亩产860公斤,同时通过国家三大玉米主产区审定,有望成为全国玉米种植的主导品种。2013年,全市专利申请量为20259件,同比增长24.4%;专利授权量为10372件,同比增长14.4%。2014年,全市专利申请量为24307件,同比增长20%;专利授权量为12316件,同比增长18.7%;位居中部6个省会城市第2位,全国27个省会城市第8位,35个大中城市第11位。全市技术合同成交额达到110.91亿元,同比增长22.08%,占全省的70%;位居中部6个省会城市第2位、全国27个省会城市第7位、35个大中城市第13位。2014年获得省科技进步奖202项,占全省获奖总数的57.9%,其中10个项目荣获省科技进步奖一等奖,占省科技进步一等奖总数的66.7%,获奖项目数居全省首位。

在省科技厅大力支持下,市委、市政府领导亲自挂帅谋划设计,带队赴京向国家有关部门汇报争取,协调推动,促使国家郑州国家中心、国家技术转移郑州中心、中科院过程所郑州分所等服务科技创新的国家级机构迅速落地郑州。

加强科技创新载体平台建设

2012年以来,我市围绕促进创新创业,搭建各类创新平台,加快自主创新体系建设。围绕产业链部署创新链,着力构建产业技术创新战略联盟,组建产业技术创新研究院,强化高新技术产业园区建设。加强研发中心建设,建立了认定管理、评价考核、政策支持等一套系统完善的管理体系,促进各类研发中心健康发展。(下转二版)

行进中国 精彩故事 [走基层 看郑州]

广借平台“走出去”

我市今年敲定多场招商“重头戏”

本报讯(记者 成燕)面对经济下行压力加大态势,如何广借平台招商?记者昨日获悉,我市今年除将组织相关单位积极走出去,参加省内外经贸活动外,还将赴珠三角地区、京津冀地区大力开展小分队招商推介活动。

按照计划,4月21日至23日,我市将组团参加乙未年黄帝故里拜祖大典经贸活动和中国河南投资贸易洽谈会经贸活动。5月18日至22日,将赴福州参加海峡两岸经贸交易会,同期奔赴武汉参加第九届中博会;5月下旬,参加在西安举行的中国东西部合作与投资

贸易洽谈会,以及第十八届中国(重庆)投资洽谈会。6月9日至12日,还将参加青海绿色发展投资贸易洽谈会。6月15至19日参加中国—俄罗斯博览会。

7月份,我市拟组织相关企业参加中国兰州投资贸易洽谈会及中国民族商品交易会。8月份,参加第十届豫商大会以及2015年广州博览会。9月份,参加中国大连国际服装纺织品博览会以及全国农产品加工博览会。10月份,参加郑州商品交易会、中国西部国际博览会。11月份,参加上海工业博览会、中国(宁波)食品博览会。此外,我

市还将随省政府参加拟于9月份举办的珠三角地区招商活动和11月份举办的京津冀地区招商活动。针对日韩、欧美、澳新、新加坡以及中国香港、中国台湾等国家和地区,我市还将开展小分队招商活动,谋求实现新突破。

按照“一区一主业”定位,以产业集聚区为主阵地,围绕电子信息智能终端产业等13个产业集群,我市将开展建链、补链、延链、强链招商,大力引进产业集群领军企业和产业链关键环节的重点企业,扎实开展全链条集群招商,推动新兴产业“无中生有”和传统支柱产业“有中出新”。